
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้  การศึกษาปฐมวัยอายุ 3-4 ปี
สัปดาห์ที่   สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัว
หน่วยการเรียนรู้ นานาสัตว์โลก  เรื่อง สัตว์บก

1. ชื่อกิจกรรม เคลื่อนไหวและจังหวะ
        

2.   จุดประสงค์การเรียนรู้
       1.เพื่อให้เด็กเคลื่อนไหวส่วนต่างๆของร่างกายอย่างอิสระได้
       2.เพื่อให้เด็กร่วมกิจกรรมกับผู้อื่นได้
       

3. สาระการเรียนรู้
       1.สาระที่ควรเรียนรู้
          - การเคลื่อนไหวส่วนต่างของร่างกายตามจังหวะ
          
       2. ประสบการณ์สำคัญ
          - การเคลื่อนไหวอยู่กับที่
          - การเคลื่อนไหวทำท่าทางประกอบเพลงตามจิตนาการ

4. วิธีการดำเนินกิจกรรม
        - ครูสร้างข้อตกลงกับเด็ก ถ้าครูตีกลองช้าให้เด็กทำท่าทางช้า ถ้าครูตี
กลองเร็วให้เด็กทำท่าทางเร็ว ถ้าครูตีกลอง 2 ครั้งให้เด็กหยุดในท่านั้นทันที่
        - ครูนำหมวกรูปสัตว์บกต่างๆ วางไว้บนโต๊ะให้เด็กหยิบรูปสัตว์ที่ตัวเอง
ชอบมาใส่ที่ละคน
        - ครูเปิดเพลง "สัตว์บก -สัตว์นำ้" ให้เด็กเคลื่อนไหวทำท่าทางตามจิต
นาการโดยปฎิบัติซำ้หลายๆรอบ
        - ครูถามเด็กที่ละคน ว่าได้หมวกเป็นรูปสัตว์อะไร ให้เด็กทำท่าทางและ
เลียนแบบเสียงของสัตว์ที่เด็กสวมใส่
        
5.สื่อและแหล่งการเรียนรู้
        - เครื่องเคาะจังหวะ
        - เพลงสัตว์บก-สัตว์นำ้
        - หมวกรูปสัตว์บก
          



6. การประเมินผล
         - สังเกตการเคลื่อนไหวตามจังหวะที่ครูเคาะ
         - สังเกตการเคลื่อนไหวประกอบเพลง



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้  การศึกษาปฐมวัยอายุ 3-4 ปี
สัปดาห์ที่   สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัว
หน่วยการเรียนรู้ นานาสัตว์โลก  เรื่อง สัตว์บก

1. ชื่อกิจกรรม เสริมประสบการณ์
        

2.   จุดประสงค์การเรียนรู้
       1.เพื่อให้เด็กบอกชื่อสัตว์บกได้อย่างน้อย 1 ชนิด
    
  
3. สาระการเรียนรู้
       1.สาระที่ควรเรียนรู้
          - ควายเป็นสัตว์ที่อาศัยอยู่บนบก มี4 ขาชอบกินหญ้าใช้ไถนา         
       2. ประสบการณ์สำคัญ
          - การอธิบายเกี่ยวกับสัตว์บกชนิดต่าง
4. วิธีการดำเนินกิจกรรม
           ขั้นนำ
        - ครูทายปริศนากับเด็กว่า "สัตว์อะไรเอ่ย ใช้ไถนาปลูกข้าวให้เรากิน" 
ให้เด็กตอบ
           ขั้นสอน
          - ครูถามเด็กๆเกี่ยวกับปริศนาคำทายว่าเป็นสัตว์อะไร
          - ครูนำภาพควายมาให้เด็กดูและร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับรูปร่าง
ลักษณะ ประโยชน์ของควาย
            ขั้นสรุป
           - ครูนำภาพสัตว์บกมาให้เด็กดู พร้อมทั้งให้ออกมาชี้และบอกชื่อสัตว์
บกที่เด็กรู้จักที่ละคน
                  
5.สื่อและแหล่งการเรียนรู้
        - ปริศนาคำทาย
        - รูปภาพควาย
        - รูปภาพสัตว์บก         



6. การประเมินผล
         - สังเกตการบอกชื่อสัตว์บก
        
        


